

объясняем ф

РФ



Гангутское сражение: первый триумф русского флота

Северная война



Война между Россией и Швецией продолжалась с 1700 по 1721 год. Петр I хотел вернуть территории, захваченные шведами в XVI-XVII веках, и получить выход к Балтийскому морю.

К 1714 году российская армия контролировала почти весь центр Финляндии, а также несколько портов в Лифляндии и Эстляндии. Но акватория Балтики оставалась за шведами.

Гангутское сражение

Парусные корабли противника были оснащены мощными пушками и отличались большей манёвренностью, чем наши гребные суда. Кроме того, шведы были хорошо знакомы с акваторией, а в составе экипажей были опытнейшие моряки.

Но наш молодой флот оказался сильнее: 7 августа 1714 года благодаря мастерству адмирала Фёдора Апраксина Россия одержала сокрушительную победу.



Вклад Петра I

В Гангутском сражении лично участвовал Пётр I. Царь служил на флоте шаутбенахтом (контр-адмиралом) и называл себя Петром Михайловым. **Вместе с другими моряками он пошёл на абордажную атаку**, проявив настоящую воинскую отвагу.



В походном журнале
Пётр I написал:

«Воистину нельзя описать мужество наших, как начальных, так и рядовых».

Награды за Гангут



За участие в Гангутской битве более 130 морских офицеров получили золотые медали. А Петру I Сенат присвоил звание вице-адмирала — за это он даже начал получать жалованье.

Значение победы

Гангут — это первый крупный триумф русского флота. Сражение показало, что шведов можно победить не только на суше, но и на море. Позиции России в Финляндии укрепились, а боевые действия перешли на территорию Швеции.

